

OFICINA: MOYA, 1
TELEFONOS
REDACCION, 1721
ADMINISTRACION, 2243

Dos cursillos interesantes

Entre el farrago de noticias menudas que llenan las páginas de los periódicos, una acabamos de leer que no debe pasar inadvertida: la A. C. de Zaragoza, está llevando a cabo dos cursillos de formación, uno para acólitos a cargo de la Juventud Masculina y otro para señoritas próximas a contraer matrimonio, a cargo de la Unión Diocesana de Mujeres.

Por lo que al último se refiere, oportuno es llamar la atención sobre él, no por su novedad — por otra parte, la Juventud femenina de A. C. de Mallorca no tiene olvidado en sus círculos de estudio tema tan interesante, antes bien es uno de tantos en los programas de formación general —, sino por lo que significa, ya que responde este cursillo a las sabias y puntualísimas orientaciones de la Encíclica "Casti connubii" de Pío XI, cuyas son las siguientes palabras:

"Debiéndose ajustar todas las cosas a la ley y a las ideas divinas, para que se obtenga la restauración universal y permanente del matrimonio, es de la mayor importancia que se instruya bien sobre el mismo a los fieles; y esto de palabra y por escrito, no rara vez y por encima, sino a menudo y con solidez, con razones profundas y claras, para conseguir, de este modo, que estas verdades rindan las inteligencias y penetren hasta lo íntimo de los corazones... Porque no puede negarse que tanto el fundamento firme del matrimonio feliz como la ruina del desgarrado, se preparan y se basan en los jóvenes de ambos sexos durante los días de su infancia y de su juventud..."

La importancia de la instrucción prematrimonial se destaca, pues, a ojos vistas. Si para desempeñar y ejercer una carrera en la sociedad se exige del joven que a ella se prepara años enteros de estudios y de prolija preparación teórica y práctica que lo coloquen en situación de desempeñarla con éxito, no me parece razonable pedir respecto de todas las carreras, la que no iniciado el camino, la que tiene un fin tan alto y privativo en la vida humana, y que por otra parte se encuentra con dificultades y sacrificios que tendrá forzosamente que arrastrar quien quiera mostrarse digno del nombre de padre o madre de familia.

En cuanto al cursillo de acólitos, baste subrayar que verifica la sublimidad augusta del misterio angélico que desempeñan los monaguillos. Cuanto se haga para exterminar el concepto rutinario y superficial del sacristanillo travieso y distraído, será siempre poco y oportuno es asimismo recordar el cuidado y esmero con que en otros países se educa y forma a los mo-

Este ensayo que con gran acierto realiza la Juventud Masculina de A. C. de Zaragoza, es a la vez una idea que brinda a la Unión Diocesana mallorquina.

NAVIDEÑA

Un «belén» monumental



La vieja costumbre española de construir en cada hogar, durante las navidades y las fiestas de Año Nuevo y Reyes, el "belén", con sus montañas de orcho y sus árboles y praderas de matorral, y sus pastorcillos en minúscula escala, ha tenido este año su máxima expresión en la capital de España, donde el "Frente de Juventudes" ha levantado, en el Parque del Retiro, un monumental "nacimiento".

Mientras en todos los rincones de la Patria era esperada la Nochebuena cargada de ilusión, y almas y corazones se preparaban para vivir la conmemoración de la más bella noche de todos los tiempos, Madrid veía la inauguración del espléndido "belén". Espectacular cabalgata — un aspecto de la cual recoge la adjunta foto — con bandas de trompetas y tambores, carros de guerra y soldados romanos, recorría las calles.

Sonaban las pandeteras y las castañuelas, mientras los chicos falangistas, vestidos de pastores muchos de ellos, entonaban los clásicos villancicos.

Ante altas personalidades y jerarquías — Presidente de la Junta Política, Ministro Vice-Secretario del Partido, Nuncio de Su Santidad, Embajadores y Ministros plenipotenciarios — desfiló el cortejo.

A Carmencita Franco ofrecieron los muchachos unos ramos de flores. E, inmediatamente, en el teatro del gran "belén", se dieron las primeras representaciones de guñif y marionetas.

Así quedó abierto el hermoso monumento a nuestra tradición religiosa, entre luces y canciones, y bullos y fervores infantiles.

Lo dijo, a voz en grito: el primer pregón que de la fiesta se lanzó:

"En este momento de infinita alegría para todo el orbe cristiano, queda inaugurado el gran "nacimiento" del Retiro."

Fué en la víspera de Navidad.

300 plazas Correos con 6000 pesetas

Título Académico u Oficial Ejército, 18 a 40 años. Instancias 15 Enero. Oposiciones 15 Abril. Ernesto y Miguel Gené Munich. — Conquistador, 32 - 2.

Gracias al Cupón del Ciego, invidentes e inválidos no son ya una pesada carga para sus familiares

"El dolor más cruel para los ciegos--nos decía uno de ellos--no es la falta de visión"--En cinco meses se han vendido cupones por un valor de 50.478'50 pesetas

¿Juegas habitualmente, lector, al Cupón del Ciego?

Pues... si no juegas, deberías jugar. Haciéndolo, contribuirías a una empresa excelente, de hondo y cristiano sentido social.

Anteayer, como todos los días de sorteo — los martes, jueves y sábados — a las tres en punto de la tarde, cuando el reloj de "En Figuera" daba la última campanada, en el local de la Delegación Balear de Ciegos, sito en la calle de Moray, empezaba a

Admirados de que esa modesta Obra del Cupón del Ciego, pueda trocar pesares en alegrías, nos interesamos por el resultado económico de los sorteos.

Don Baltasar Forteza, Delegado en Baleares de la benemérita institución nacional — para quien los ciegos no disimulan su honda gratitud —, juntamente con el Subdirector, el ciego señor Escafi, nos dan interesantes detalles.

Ordinariamente — nos dicen — se ponen a la venta diez mil cupones, distribuidos en diez series de a mil, cada dos días. De ellos se venden, normalmente, unos 8.500; la mayoría en Palma y algunos centenares en Esporlas.

Gracias a Dios — nos agregan — el público, cada día más, coopera a nuestra Obra. El pasado Agosto el número de cupones que se expendieron fué de 84.145; en Septiembre ya fué de 90.650; en Octubre fueron 106.790 los cupones que se vendieron; en Noviembre, ya se llegó a los 111.311, y el mes de Diciembre, a pesar de la "competencia" que nos hacía el "gordo" de Navidad, fueron 111.890 los cupones que se despacharon. De ello resulta que en sólo cinco meses se vendieron cupones por un valor de 50.478'50 pesetas.

Esta cantidad — nos dicen nuestros interlocutores — podría y debería aumentarse. Debiéramos llegar — nos agregan — a poder efectuar un sorteo diario, como acontece en bastantes capitales españolas donde los ciegos, gracias a la Organización Nacional, gozan de los beneficios de los sorteos del Cupón del Ciego, obra que se inició en la C.N.S. de Mallorca al principio del Movimiento Salvador en solemne acto que se efectuó en el Salón Rialto y en el que sacó la bola del primer número premiado el que era Jefe de Falange, señor Marqués de Zayas. Para ello — nos siguen diciendo — sería preciso y conveniente que en la mayoría de los pueblos de la Isla, como ya acontece en Esporlas, se facilitara la venta de cupones a los ciegos e inválidos del lugar, ya que el público, tanto el de Palma como el de los pueblos, apoyara más, convencido del bien que haría, esa gran obra social que controla y ampara el nuevo Estado español.

Como todo lo referente al Cupón del Ciego está organizado — sigue diciéndonos el señor Forteza, mientras el señor Escafi despacha a unos ambulantes varias partidas de cupones — el importe de cada sorteo se distribuye

girar el bombo conteniendo las bolas de todos los números que participan en el sorteo del Cupón del Ciego.

¡Va a salir el premio mayor! ¡Cincuenta duros para el que haya comprado las diez series! La natural emoción de todo azar se adivina en el semblante de los presentes.

Acaba de volter el bombo, y mecánicamente, sin que la mano de nadie pueda escoger bola alguna, se desprende de una gaveta el número premiado.

Es el 202, "capicúa" que dice nuestra gente.

Y con él quedan premiados, con cantidades menores, todos los billetes cuyo número termina en 02.

El sorteo, como siempre, se ha hecho de manera impecable. Antes han sido comprobadas todas las bolas, y una vez, en el bombo, a la vista de cuantos han querido presenciarlo — el acto es público — y "a la vista" también de unos cuantos ciegos, expendedores habituales de los populares cupones. Interesados en saber si el "gordo" era para alguno de sus clientes — ha salido la bola con el número del premio mayor.

Por simple curiosidad periodística, sin que nadie nos invita-



El taller de enrejado de sillones cuando estaba en plena actividad

ra, quisimos asistir al sorteo de anteyer:

Queríamos conocer de cerca esa Obra del Cupón del Ciego, comprobar cómo la sienten esos hermanos nuestros sin luz en sus pupilas, y, sencillamente, hubimos de felicitarnos de que esa pequeña gran institución que es la Organización Nacional de Ciegos, tenga en nuestra Isla una Delegación que funciona tan espléndidamente.

—El dolor más cruel para un ciego — nos decía el Subdirector de la Institución, don Tomás Escafi, que en plena juventud perdió el precioso don de la vista — no es el que le causa la falta de visión. El dolor más hono, la causa de que muchos ciegos murieran jóvenes — nos agregaba — era la constante angustia, sin esperanza, de saber que eran y serían siempre una pesada carga para sus familiares, que no podrían jamás aportar dignamente nada a sus hogares; pero ahora, con la explotación legal del Cupón del Ciego, la mayoría de agentes de venta, y sólo pueden serlo los ciegos o los inválidos, suelen ganar unas ocho o diez pesetas diarias, con ello se sienten útiles a sus familias, alegres de haberse librado de la principal angustia".



Los titulares, dicen: "El Portugal-España. — El seleccionador español, Eduardo Teus, afirma a "O Século" que tiene esperanzas que si su grupo pierde en Lisboa, ganará seguramente en Bilbao."

El más vivo interés reina ya en Portugal, en vísperas del encuentro que el equipo luso disputará contra España el próximo día 12. La expectación despertada por la próxima visita a tierra portuguesa del equipo que representará a nuestra Patria es enorme y el aficionado del vecino país, gran amigo de España, no habla de otra cosa, tiempo ha.

Y la Prensa, que no es otra cosa que el reflejo de la vida y del pensamiento de la nación, dedica al próximo Portugal-España una atención de primerísima fila, insertando informaciones sobre los jugadores que formarán el probable conjunto español, con retratos de los mismos y destacándolos con rotundos y llamativos titulares. El adjunto grabado reproduce uno de tales titulares, con los que el periódico "O Século" de la capital lusitana encabeza la interesante información que, traducida, ofrecemos a nuestros lectores, y que constituye una prueba del interés con que Portugal entero sigue todo aquello que se relacione con nuestro país.

"Eduardo Teus, seleccionador del equipo español de fútbol que jugará en Lisboa el 12 de Enero, accedió a conceder una entrevista para "O Século", a propósito del encuentro, a pesar de hallarse gravemente enfermo un hijo suyo. Nos recibió en una de las salas de la Federación Española de Fútbol, donde, entre varias copas y banderines, figuran las ofrecidas por la Federación Portuguesa con ocasión de distintos partidos España-Portugal, así como una artística carabela de filigrana portuguesa, que recuerda el encuentro disputado entre los onces de los dos países el 5

de Mayo de 1935. Eduardo Teus, una de las figuras más brillantes del deporte español y ex-guardameta del "Madrid", es un ya antiguo y distinguido periodista, actualmente crítico deportivo de "Ya", uno de los periódicos de mayor circulación de España. Conocedor profundo del fútbol español e internacional, fué llamado a ocupar el espinoso puesto de seleccionador.

Comenzó por recordarnos los nombres de Cândido Oliveira, nuestro colega de redacción y seleccionador portugués; Ribeiro Reis, Jorge Vieira, Francisco Vieira y de otros tantos jugadores de su tiempo, que conocía bien, y con los cuales mantiene gran amistad. Nos habló de Portugal, del pueblo portugués y de las relaciones amistosas existentes entre los dos países, haciendo las más elogiosas referencias a Portugal y a su Embajador en Madrid, Dr. don Pedro Teotónio Pereira.

Los seleccionados para el equipo de España

Abordando la realización del próximo partido Portugal-España, Eduardo Teus declaró:

—Ansio la llegada del 12 de Enero, para ver actuar una vez más a los equipos de las dos naciones en una pugna que tanto interesa a ambas. Sin querer hacer vaticinios, creo poder afirmar que si perdemos en Lisboa ganaremos en Bilbao.

Me hubiera interesado — mucho — prosiguió diciendo nuestro entrevistado — que España hubiera jugado con Hungría, porque de ese encuentro, como es natural, hubiera obtenido conclusiones que me servirían para organizar mi once para el partido con los portugueses, pero infortunadamente, debido al conflicto europeo, los húngaros no pudieron desplazarse, y voy, por tanto, a Lisboa con los mismos hombres que tenía escogidos para aquella ocasión. Estoy indeciso todavía en cuanto a la defensa derecho y medio centro, pero iré a Valencia (Teus, oportunamente, presenció el encuentro Valencia-Barcelona) para ver jugar a Raich, del Barcelona, y después resolveré.

No obstante, puedo desde ahora darle los nombres de los jugadores, que, salvo dolencias o lesiones causadas en los próximos partidos del campeonato de Liga, deben constituir el equipo español.

Al salir de la casa de los ciegos convencidos de cuantas angustias pueden aliviarse contribuyendo a la Obra de la Organización Nacional, nos hicimos el firme propósito de invitarle a tí, lector, a que hoy y mañana y cada día, destines unos céntimos a la compra del cupón del Ciego. Harías una buena obra.

El hundimiento del vapor inglés "Ikona"

El hecho ocurrió en el Pacífico y en lucha con un crucero auxiliar alemán

Berlín. — Acerca de la pérdida del vapor inglés "Ikona" hundido en el Pacífico por el crucero auxiliar alemán, se informa que este barco iba armado y ofreció resistencia cuando recibió la orden de detener su marcha. Por esta circunstancia solo pudieron ser salvados 23 tripulantes.

Más bombas sobre el Eire

Dos casas resultaron destruidas en Dublín y además hubo 20 heridos

Dublín. — Un comunicado oficial anuncia que a las 3'45 de la madrugada aviones no identificados han dejado caer bombas sobre una avenida principal de Dublín, donde han sido destruidas dos casas. Otras han sufrido graves destrozos y varias más resultaron con ligeros desperfectos, producidos por la metralla.

Hubo veinte heridos, por fortuna ninguno de gravedad. Un batallón de las fuerzas de defensa salió para prestar auxilio a las víctimas del bombardeo.

Dublín. — El Departamento de Asuntos Exteriores del Estado Libre de Irlanda ha publicado una explicación sobre las bombas explosivas e incendiarias que fueron lanzadas sobre el Condado. Se afirma en dicha nota que ha podido comprobarse que las bombas eran de origen alemán. El Encargado de Negocios Extranjeros de Irlanda en Berlín ha recibido el encargo de protestar enérgicamente de la violación del territorio irlandés por los aviones alemanes y exigir una reparación completa de los daños causados por las explosiones e incendios.

También ha recibido orden de anunciar la contestación de que serían objeto los aviones alemanes por parte de las fuerzas de defensa del territorio caso de realizar nuevos ataques.

Guardameta, Trias, del "Español" de Barcelona. — De defensas: derecho, Teruel, Olivares o Quincecos; izquierdo, Oveja. — Medios: derecho, Gabilondo; centro, Rovira; izquierdo, Ipiña. — Delanteros: derecho, Epi; interior, Herrerrita; centro, Campanal; interior, Campos; izquierdo, Gorostiza.

Y continuando Eduardo Teus dice:

—Sé bien que este equipo no será tal vez suficientemente fuerte para batirse con el once portugués, que ha hecho progresos enormes en los dos últimos años, tanto en técnica como en velocidad y rapidez de remate. Además de esto, los nuestros juegan fuera de casa y no luchan solamente contra la selección portuguesa, sino también con un público entusiasta y patriota. Conozco bien el valor de los elementos que serán escogidos para actuar contra los españoles y, por cierto, que la formación será casi la misma que se alineó contra Oporto, si no la misma.

Y a renglón seguido nos cita, entre otros, los nombres de Peirroteo, Fizeza, Pinga, Espíritu Santo, Azevedo, con palabras elogiosas para todos.

Después, el seleccionador español afirmó:

—Partiremos llenos de moral y estamos seguros de que seremos dignos de nuestros adversarios, pero si regresamos a la Patria con una derrota, ésta no me sorprendería. Será apenas, en mi opinión, un episodio, del que sabremos desquitarnos en Bilbao.

El Portugal-España de 1941 tiene gran importancia

Concluyendo, Eduardo Teus declaró:

—He asistido a casi todos los encuentros entre Portugal y España y sólo he faltado a dos — uno para asistir al combate de boxeo Uzcudun-Carnera — y otra porque en el mismo día se jugaba en Florencia (Italia) un Italia-España. El partido de 1941 tiene para mí una enorme importancia, y nuestro equipo, que será seguramente de primer orden en 1943, hará todo lo posible para traerle, al menos, un empate, que sería ya un triunfo para nuestro fútbol. Realizaré aún un entrenamiento de conjunto

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

La máxima garantía en la reparación de aparatos de **RADIO DAMIANS** electrotécnico **DAMIANS** Costa y Llobera, 15 y Gilibert de Centellas, 42. — Tel. 1073

FUTBOL PARA MAÑANA

"Constancia" y "San Andrés" en "Es Cos",

iniciarán, entre nosotros, la 3.ª División liguera. --Los equipos que tomarán parte en ella y cómo van a hacerlo

Un "intento" de pronóstico para la División de los ases

Para nosotros, el gran interés de la jornada futbolística de mañana estriba en que van a dar comienzo los partidos de la 3.ª División liguera, en la cual figura el Campeón de Baleares.

En el momento oportuno -- a mediados de septiembre, antes de comenzar la corriente temporal -- recogimos la oportuna Nota

La 3.ª División la jugarán 24 equipos en total, agrupados en dos zonas con 12 cada una. Los clubs que actuarán en cada zona lo harán en tres grupos, de la siguiente manera:

ZONA A:

Primer grupo: Vignés, de Galicia; Racing Langreane y Juvencela, de Asturias; Torrelavega, de Cantabria.

Segundo grupo: Sestae y Erandio, de Vizcaya; D. Alavés y B. Logroño, de Guipúzcoa.

Tercer grupo: Ferroviaria y Alcalá, de Castilla; Discóbolo, de Aragón, y Rochepiano, de Navarra.

ZONA B:

Primer grupo: Vich, San Andrés y Granollers, de Cataluña; y CONSTANCIA, de Baleares.

Segundo grupo: Játiva y Catarroja, de Valencia; Alicante y Elche, de Murcia.

Tercer grupo: C. E. Oñuba y Balempedica Lineuse, de Andalucía; Ceuta, de Marruecos, y Spora de Badajoz, de Extremadura.

Cada grupo de cuatro clubs jugará por puntos la fase previa, clasificando un club cada grupo para la fase final de tercera división y para la Copa del Generalísimo. La fase final se jugará por puntos en dos grupos, el primero formado por los vencedores de grupos de la zona "A" y el segundo por los vencedores de la Zona B.

Ascenderán automáticamente a la Segunda División los dos primeros clasificados de cada zona. Los clasificados en tercer lugar de cada zona jugarán partido de promoción, con los clasificados en décimo lugar de cada uno de los grupos de la Segunda Liga. El ascenso se ventilará en dos etapas: fase previa y fase final.

En "Es Cos" deben enfrentarse mañana el "Constancia" y el "San Andrés".

Lo harán, sin embargo, de no haber estado el mar, durante estos pasados días, excesivamente picado, los catalanes estarían ya entre nosotros desde ayer.

Son esperados mañana.

Los campeones de Baleares han de esforzarse para iniciar la Tercera División, ante su público, con una victoria, lo más holgada posible para esperar con relativa tranquilidad los partidos a jugar en los terrenos catalanes.

Respetemos, empero, lo que dijimos: no es posible el más mínimo cálculo de probabilidades para conocer al conjunto visitante. La curiosidad será uno de los alicientes mayores para acudir mañana a "Es Cos".

PRIMERA DIVISION

Sevilla -- Celta

Oviedo -- Murcia

Español -- Madrid

Athletic A. Athletic B.

Hércules -- Barcelona

Zaragoza -- Valencia

No creemos haya mañana, en Primera División, cambio de "leader", a pesar del trascendental partido que va a librarse en Villedas. El duelo entre los dos "Athletic" creemos se resolverá, no muy fácilmente empero, a favor de los "aviadores", que van a moverse en su "cielo".

Los del "Murcia" se van a oviedo, lucha de gran interés para los dos beligerantes, que a costa de no poco esfuerzo consiguieron escapar de la cola. Dos puntos tan sólo les separan del sitio fatídico y no puntual mañana sería ganar una enormidad de probabilidades de volver allí.

(Viene de la primera página)

te a puerta cerrada, dentro de poco, tal vez en la víspera de nuestra partida, pero no traerá modificaciones al cuadro. De corazón le digo que pisaré con el mayor placer y satisfacción tierra portuguesa una vez más. Portugal y España están unidas por grandes lazos de amistad y nosotros los españoles visitamos siempre con alegría la patria de Gamos. -- J.L.S.

(De "Ideal")

Oficiosa de la Federación Nacional que daba cuenta de cómo queda estructurada dicha 3.ª División. Vamos a repetirlo hoy -- dando su interés -- incluyendo los nombres exactos de los diversos equipos que van a integrarla, conocidos ya por haber terminado los Campeonatos regionales.

El "Hércules" -- al parecer en plan definitivo de gran baja, sin poder hallar el anhelado momento de su "resurrección" -- recibirá al "Barcelona". Los azulgrana, curados de la crisis que sufrió al comienzo del Torneo, van empujando. Se reharán los del Estado Bardin mañana? Creemos, a fin de cuentas, en su triunfo o en un empate.

El panorama sevillano parece claro: los compañeros de Campanal habrán de vencer, sin grandes apuros, a las vigüesas.

Por último, el "Zaragoza" aguarda la visita del "Valencia". Mala temporada llevan uno y otro; pero los "maños", especialmente, ascenden a sacar fuerzas de flaqueza para iniciar, a costa de lo que fuere, el ascenso. Mañana, tienen, al parecer, ocasión de lograrlo. Y pensamos que, no sin dificultades, lo van a lograr. Lo peor que les puede suceder es que les arranquen un punto. Más, no parece probable.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Racing F. -- Arenas Stadium A. -- Osasuna

Dorostia -- Valladolid

Racing S. D. Coruña

Salamanca -- Irún

Baracaldo -- Sporting G.

Grupo segundo

Gerona -- Cádiz

Levante -- Castellón

Sabadell -- Granada

Córdoba -- Betis

Cartagena -- Badalona

Jerez -- Malacitano

Tal es el programa futbolero de mañana.

Que, para nosotros los mallorquines -- si le da la gana al mal tiempo -- puede ser, por más que no nos disguste, de riguroso ayuno.

AVESPA

La labor de la Fiscalía de Tasas

Hacia el descubrimiento de ocultaciones. -- Detención de «straperlistas»

Al recibimos, en sustitución del Sr. Fiscal que se halla en Madrid, el Secretario de la Fiscalía Sr. Fuster, nos manifestó lo siguiente:

Durante esta última semana se han intensificado las pesquisas para descubrir ocultaciones, que son el verdadero origen de todas las ventas a precios abusivos y lo que origina la escasez de productos en el mercado, teniendo ya localizados algunos depósitos de productos que muy en breve serán copados, pudiendo así ponerlos en circulación y castigar a los desaprensivos que, al no declarar sus cosechas, por un egoísmo personal, sabotean al Movimiento.

Se ha detenido a algunos estraperlistas profesionales que comerciaban con el hambre del pueblo comprando y vendiendo aceite a 12 pesetas el litro y harina a 6000 pesetas el Qm, habiéndose descubierto la procedencia de tales productos, siendo el aceite de la cosecha actual en varias fincas que lo vendían a precios abusivos antes de declararlo, sustrayéndolo así a la economía nacional, y la harina de unos molineros desaprensivos que se habían procurado más de 600 kgs., sustrayendo cantidades de trigo a los clientes para molindola.

Nota de los artículos incautados desde el día 21 del pasado mes de diciembre hasta el día 3 de

enero, ambos inclusive

Aceite, 461 litros.

Alubias, 983 kgs.

Harina, 226 kg.

Patas, 100 kg.

Garbanzos, 50 kg.

Sopa, 10 kg.

Sopa, 10 kg.

Leche condensada, 116 botes.

Cubiertas de camión, 4.

Algarrobas, 11,278 kg.

Higos, 38 kg.

Maíz, 298 kg.

Manteca, 126 kg.

Sobrasada, 104 kg.

Tabaco, 12 pastillas.

Hierro, 4,915 kg.

Establecimientos clausurados

Carnicería de Francisco Gari

Clay, de Ses Salinas.

Carnicería de Jaime Bonet

Carl, de Ses Salinas.

Tienda de comestibles de Francisco Calafell Nadal, de Esporlas.

Almacén de Pedro Serra Ben

nasar, de Palma.

Tienda comestibles de Magdalena Calafell Mir, de Palma.

Tienda comestibles de Matias Colom Pascual, de Palma.

Tienda de comestibles de Antonia Valls Pomar, de Palma.

Relación de las multas impuestas desde el día 21 diciembre último al 3 de enero ambos inclusive.

Santa María. -- Pedro Juan Amengual, 2,000 pesetas. Venta paja y avena a precios abusivos.

Artá. -- Pedro Tous Lliteras, cinco mil pesetas. Venta jabón a ídem.

Muro. -- Miguel Fornés Font, 10 mil pesetas. Venta de maíz a ídem.

Santa Margarita. -- Antonio Gual Perelló, 2,000 ptas. Venta de maíz a ídem.

Muro. -- Francisco Ramis Vives, 1,000 ptas. Venta de maíz a ídem.

Mahón. -- Pedro Manent Portella, 5,000 ptas. Venta quesos a ídem.

Felanitx. -- Rafael Fuster Eppin, 1,000 ptas. Venta claudesquina de jabón.

Palma. -- Antonio Giménez Giménez, 1,000 ptas. Venta tejidos a precios abusivos.

Alayor. -- Lorenzo Barber Triay, 10,000 ptas. Venta patatas a ídem.

Palma. -- Sacramentos Garrido Cubas, 1,000 ptas. Venta carbón a ídem.

Información de Palma

De la Alcaldía

PRESENTACIONES

Se ruega se persone don Antonio Amorós Mira, en el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de oficina para enterarle de un asunto que le interesa.

Se interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, para hacerles entrega de documentos, los individuos siguientes:

Don José Cerdó Ballester, padre del soldado José Cerdó Verger; doña Pilar Trénor Arróspide, viuda del capitán don Fernando Manglado; don Pedro Juan, padre del falangista Pedro Vich Berga; doña Apolonia Barceló Esterlich, viuda del brigada don Gabriel Obrador; don Jaime Arrom Pascual, padre del artillero don José Arrom Canals; don Pablo Sastre Clar, del reemplazo de 1940, perteneciente al Regimiento Galicia; don Ricardo Fons Vidal, del Regimiento de Infantería número 41, Plasencia; doña Jerónima Pou, viuda del soldado Antonio Pons Pallarés, de la 71 División Regimiento Infantería 25.

Doña Claudia Rubal Fernández; don Lorenzo Gil Oliver, del reemplazo 1930, del Regimiento Infantería número 31; don Gabriel Oliver Mas, del Regimiento Infantería, 25, Valladolid; don Antonio Femina Sorros, del Grupo Ejército Aragón, Grupo Automóviles; doña Catalina Auba Lomenis, esposa del legionario Lorenzo Maquer Morete; algún familiar del alférez fallecido don Marcial Pons Monjo, del Regimiento Artillería número 22; don Federico Salvador Payán, del atestado de Madrid y reemplazo 1938; doña Francisca Oliver, madre del soldado fallecido Jaime Colom Oliver, del Regimiento Infantería Mixto Armas número 86.

El Frente de Juventudes de la Falange, se ha encargado de traer a los Reyes Magos.

Colegio del Sagrado Corazón SON ESPAÑOLES

La reunión de las Hijas de María tendrá lugar el martes, 14 de enero, a las 4 y media de la tarde.

Se replica la puntual asistencia.

Movimiento de buques

Amainad oel temporal, ayer salieron de este puerto:

Al mediodía, la motonave "J. J. Sister", para Ibiza y Alicante.

Y por la noche, la motonave "Ciudad de Valencia", para Valencia, y el vapor "Mallorca", para Barcelona.

Esta mañana ha salido, para Cabrera, el vapor "Ciudad de Alaudia".

Prosigue el frío en Mallorca

LA NEVADA QUE CUBRÍA AYER MAÑANA LOS MONTES BAJOS CONTINUA EN GRAN PARTE SIN DERRETIRSE

La temperatura fría que desde hace varios días reina en Mallorca prosigue hoy, y continúa también el cielo cubierto de nubes plomizas, si bien ha calmado bastante el viento que ayer se dejó sentir algún tanto.

Prueba de que el frío no ha amainado es que la nevada caída durante la penúltima noche y que cubría ayer los montes bajos de Son Vida, Esporlas y Raxa continúa sin derretir en gran parte.

La cantidad de nieve que hay en la cordillera, en el Puig Mayor, Massanella, Sierra de Alfabia, Teix y Galatzó, es extraordinaria.

Según informes recibidos esta mañana de Valldemosa, la nevada en el mismo pueblo alcanzaba una capa de siete centímetros.

Para NAVIDADES VINOS DE ORO

Boletín religioso

DOMINGO, DIA 5

Santos Telesforo y Eduardo, rey y Santa Emilianita, virgen.

CUARENTA HORAS

Continúan en San Miguel, dedicadas a la Virgen de la Salud.

Exposición después de la Misa mayor.

A las seis y media de la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón por el Rdo. Sr. don Pe-

Jefatura Provincial de Propaganda

"Hora del Productor" -- 32.ª emisión

Hoy sábado, 4 de Enero, a las 19, las emisoras E. A. J. 13 y F. E. T. 6, radiarán simultáneamente la 32.ª emisión dedicada, particularmente, a los Productores, todos, patronos y obreros.

El programa de la emisión será el siguiente:

A las 19'00. -- Apertura; disco de sintonía.

A las 19'05. -- Editorial.

A las 19'10. -- Factores de la calidad de los vinos (continuación)

A las 19'15. -- Número musical.

A las 19'20. -- La roseola de los cerdos. (Continuación).

A las 19'25. -- Labores preparatorias y de conservación que exige la huerta.

A las 19'30. -- Número musical.

A las 19'35. -- De la Historia de España: El César.

A las 19'40. -- Preparación racional y empleo justo del estiércol.

A las 19'45. -- Número musical.

A las 19'50. -- Misceláneas.

A las 19'55. -- Noticiero.

A las 20'00. -- Cierre.

dro Bonnin, Adscrito a la misma.

En S. Nicolás, continuación del solemne Triduo que la Asociación de la Comunidad Reparadora dedica al Sagrado Corazón para impetrar la paz en el mundo.

A las 7 de la tarde exposición Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón, sermón por el Rdo. Padre Matias Horrach, T. O. R., Letanias y reserva de S. D. M.

En el Socorro, a las ocho y media, Misa de Comunión general para los socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús.

En la iglesia de los Padres Carmelitas continuación del solemne Triduo del Niño Jesús de Praga. Por la tarde a las seis y media, Rosario, ejercicio. Coronilla cantada, sermón por el Rdo. P. Salvador del Crucificado y Besamanos al Milagroso Niño.

En San Felipe Neri a las 6 y media de la tarde, solemne consagración del Año Nuevo al Sagrado Corazón de Jesús con plática por el Rdo. P. Director, adoración del Niño Jesús y canto de Villancicos.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y tres cuartos, Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo.

A las seis y media de la tarde exposición del Santísimo, tercera parte del Rosario, ejercicio reglamentario del Rosario Perpetuo, sermón por el Rdo. P. José María García Tortajada, Director de la Asociación, reserva, procesión e imposición de medallas.

VISITA

A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulalia.

LUNES, DIA 6

Epifanía o Adoración de los Santos Reyes Gaspar, Melchor y Baltasar, y Santa Amelia, I. P.

CUARENTA HORAS

Concluyen en San Miguel, dedicadas a la Virgen de la Salud.

A las nueve y media, Tercia y a las 10, Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Antonio Veny, Pbro.

A las seis y media de la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Empezarán en Santa Cruz, a Santa Gertrudis la Magna.

Exposición después de la Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, Rosario, piadoso ejercicio en honor de la Santa y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la Epifanía del Señor.

A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia, procesión elaustral y Misa mayor en la que ocupará la Catedral del Espíritu Santo, el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la parroquia de San Nicolás conclusión del solemne Triduo que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón.

A las 7 y media, Misa de Comunión general para los asociados y sus devotos, con plática.

A las 10, Tercia y Misa mayor solemne, ambas cantadas por el coro y el pueblo.

Predicará el Rdo. P. Matias Horrach T. O. R. Se cantará la Misa "Fons Bonitatis". Por la tarde, a las 7, exposición del Santísimo, Rosario ejercicio cantado al Sagrado Corazón, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de las Teresas la V. O. T. del Carmen hará la renovación de votos a las doce y media.

En los PP. Carmelitas (Arrabal de Santa Catalina) solemne fiesta en honor del Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión general.

A las 11, Oficio solemne y pánegirico del Milagroso Infante por el Rdo. P. Salvador del Espíritu Santo, C. D. y canto de escogidos motetes.

En la Merced, a las seis y media de la tarde, se practicará solemne ejercicio en honor del Niño Jesús después de rezado el Santo Rosario. Después del indicado ejercicio, se cantará la Sibi-

Delegación de Abastecimiento

Reparto de azúcar y bacalao

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 7, 8 y 9 (miércoles, jueves y viernes) de este mes, se procederá a efectuar un reparto de 125 gramos de AZUCAR y 250 gramos de BACALAO por persona inscrita en cartilla de racionamiento a los precios siguientes:

Azúcar a 1'75 pesetas kilo, mínimo.

Bacalao, a 3'75 pesetas kilo, mínimo.

Las tiendas de comestibles que arrancarán para el Azúcar el número 11 de la hoja número 4, los cuales deberán presentar a su respectivo grupo una vez efectuado dicho reparto.

Palma de Mallorca, 2 de enero de 1941.

El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios de Abastecimiento y Transportes.

Se hace público para general conocimiento que a partir de la fecha los precios que regirán para la venta al público de productos salados serán los siguientes:

Filetes tiernos de pescado a 1'75 pesetas kilo, mínimo.

lados (Corvina, Pargo y Cazor) 6'70 kgs. Net.

Pescados salados secos

Corvina, 3'90 ptas. kg. Neto.

Cazor, 3'30 ptas. id. id.

Cherno, 3'20 ptas. id. id.

Pescados pequeños, 2'05 id. id.

Queda por tanto sin efecto orden publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, fecha 3 de Octubre último en el que se señalaban otras clases y precios.

Los comerciantes detallar claramente en un cartel las eses, precios de cada uno, el ha de ser necesariamente sellado por esta Delegación y expuesto en sitio bien visible sin cuyo requisito se considerará sin validez a los contratadores de disposición de la Fiscalía de las.

Palma de Mallorca, 31 de diciembre de 1940.

El Gobernador Civil

Habiéndose padecido error publicarse la tarifa de precios de conservas de pescos aprobada por O. M. de 17 Abril último sin que hasta la fecha se haya suscitado reclamo alguno, seguramente por haber interpretado la equivocada debe entenderse rectificada dicha tarifa como sigue:

Chicharro o Jurel en aceite Escabeche fino:

1 kilo formato: Peso en 2 kilos 700/800. Precios: al público lata, 2'85.

1/4 kg. id. 936/950 id. 3'50

1/4 kg. id. 250/260 id. 1'50

Lo que se hace para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 31 de diciembre de 1940.

El Gobernador Civil

Hoy se repartirá pan

Habiéndose logrado reunir una partida de harina suficiente para que en el día de hoy pudieran repartirse pan, queda sin efecto el reparto de patata que se había anunciado.

Palma, 4 enero 1941. -- El Gobernador Jefe de los Servicios provinciales de Abastecimiento y Transportes. -- Firmado Pedro Vila.

co Piarrá, con la comedia de navene "La otra honra".

LIRICO. -- Tarde, a las 5 "La Alcañana" y "Bohemio nocte, a las 9'30 "Katiuska".

MODERNO. -- "La vida es un tango" y otras películas.

RIALTO. -- "En poder de Barba Azul" y complementos cortos.

DORE y FANTASIO. -- "Serpientes de Cascabel" y otra película.

S

Afganistán, Estado tapón y puerta de la India

Esta función la ejerce la nación afgana en virtud de sus conveniencias nacionales, en sus deseos de independencia, y no solamente por presión inglesa, como ocurría en el pasado

La inclinación hacia Rusia de Afganistán puede ser contrabalanceada por el interés británico de no perturbar la paz en el centro de Asia

Pocos países presentan en el mundo como Afganistán una desproporcionada gran parte entre la población mundial y su importancia política intrínseca.

Afganistán tuvo en todos los tiempos una importancia fundamental en la historia del Asia, a pesar de que su territorio es sólo de 700.000 kilómetros cuadrados y se encuentra alejado del mar; a pesar también de que su población está compuesta por un puñado de tribus de diferentes lenguas, que hablan distintas lenguas y que sus civilizaciones son diferentes, careciendo de una sólida cohesión política, hay, pues, que atribuir su importancia únicamente a su posición geográfica.

Ahora, que el juego de las fuerzas políticas ha vuelto a tomar tanta movilidad y violencia en el Occidente, también el reino centro-asiático parece estar destinado a llamar nuevamente la atención del mundo.

En efecto, Afganistán limita con la India al S. y N-E, con el Turquestán chino al N-E, con las repúblicas soviéticas de Tajikistán, de Uzbekistán y Turkmenistán, en el N., con el Irán al O., quedando el país completamente circundado.

En el confín con la India británica, los montes descienden con numerosos pasos, entre los cuales el de Kyber, uno de los más célebres en la historia militar de todos los tiempos.

A través de este país, de fértiles valles, que alterna con montañas inaccesibles y con desiertos, pasaron todos los conquistadores de la India, los ingleses entre estos últimos.

Cuanto más se extiende y dilata la conquista inglesa hacia el N., más adquiere el Afganistán, ante los ojos de los ingleses, su importancia como baluarte del dominio hindú. Este se encuentra protegido en el N. y en el E. por la insuperable barrera del Himalaya. Persia en el O. no constituye un peligro directo por su debilidad, las montañas y desiertos de sus confines dilatados en los extremos orientales y del Beluchistán, oponen fuertes obstáculos a una invasión; solamente Afganistán, con sus pasos y valles orientados en dirección a la India, constituye una posible vía de penetración para la gran potencia euro-asiática, rival de Gran Bretaña: Rusia, que poco a poco invade las estepas al N. de Afganistán, deslizándose hacia el Mediodía, atraída por los mares abiertos y cálidos y por las tierras ubérrimas del Mediodía.

En 1838 tuvo lugar la primera guerra anglo-afgana; cuarenta años después, cuando la importancia de Afganistán acreció para Inglaterra, como consecuencia del avance ruso hasta Amudaria y los sultanatos de Khatia y Bukara, se desarrolló la segunda guerra en 1879, que terminó con el tratado de Gandamak, por el cual Londres se aseguró la posesión del paso de Kyber y el derecho de proveer a las relaciones exteriores de Afganistán, en cambio de una promesa de ayuda contra los extranjeros.

Esto ocurrió justamente mientras el Congreso de Berlín se aprestaba a quitar a Rusia los frutos de la afortunada guerra de 1877-1878 contra el imperio otomano.

Desde ese momento en adelante, Afganistán adquiere cada vez más claramente su característica de Estado tapón, enfundado a la política de Inglaterra, que lo apoya diplomáticamente y que se muestra también dispuesta a defenderlo "manu militari" contra las veleidades expansionistas de Rusia. La rivalidad anglo-rusa en el Asia central se atenuó, em-

pero, después de algunos años, como consecuencia del nuevo interés de Moscú por el Extremo Oriente; y cuando al iniciarse nuestro siglo sufrió la derrota en Manchuria, seguida por los disturbios internos, por el efecto de la Entente Cordiale entre Inglaterra y Francia, aliada con Moscú, llevaron a las dos potencias a aclarar sus posiciones en los asuntos de Afganistán. Así, en 1907 se firmó en San Petersburgo un tratado por el cual Inglaterra declara: que no tiene intención de cambiar el estado político de Afganistán ni de inmiscuirse en su política interna; Rusia, a su vez, declaró: que Afganistán no entra en su esfera de influencia empeñándose a servirse de Inglaterra como intermediaria en sus relaciones con aquel país y a no enviar agente de ninguna especie.

Después de la Gran Guerra (1914-1918) resurgió el movimiento antibrítico en Afganistán, contemporáneo con el movimiento revolucionario de la India, estos acontecimientos facilitaron los designios de Amann Hullah, el que se hizo reconocer en el rango de Emir.

En el mes de Abril de 1919, se proclamó la independencia afgana y como las autoridades inglesas no se mostraron muy dispuestas a reconocerla, Amann aprovechó un incidente de fronteras para declarar la guerra a Inglaterra.

La tercera guerra anglo-afgana fué poco favorable militarmente para el Emir; terminó con la completa victoria de este último.

Por el tratado de Rawalpindi del 8 de Agosto de 1919 — confirmado por otro tratado del año 1921—, Inglaterra reconoció la plena independencia de Afganistán en las cuestiones internas e internacionales.

Amann Hullah no tardó en valerse de la libertad de acción conquistada y trabó enseguida relaciones con algunos Estados europeos. Pero lo que es más importante: atraído por el programa bolchevique de asistencia a todos los países coloniales o semi-coloniales en lucha contra el capitalismo imperialista occidental se orientó enseguida hacia la Unión Soviética que ilusionó las tendencias y ambiciones panislámicas.

Afganistán fué el primer país que reconoció a la Unión Soviética, por medio de una carta del Emir a Lenin, en el mes de Abril de 1919.

Mientras tejía lazos de vinculación con Rusia, Afganistán intensificó también con los otros países del vecino Oriente, especialmente con Turquía, sus contactos amistosos. El acto más importante cumplido en tal dirección fué la conclusión definitiva del pacto de no agresión de Saad-Abad o pacto asiático — 8 de Julio de 1937 — entre Turquía, Irán, Irak y Afganistán, que consagra la "comunidad de intereses y la solidaridad fraternal de los Estados signatarios y confirma la voluntad de ponerse al servicio de la paz general".

El deseo de realizar con la unión de las fuerzas una política más autónoma e independiente, que es la base del pacto asiático de gran importancia, hoy que se pretende constituir un elemento renovada hostilidad anglo-rusa proyecta sobre los Estados musulmanes del cercano Oriente, los peligros de la vieja rivalidad. Afganistán vuelve a adquirir con este motivo toda su importancia, como Estado tapón en la defensa de la India.

Pero a esta función, Afganistán la ejerce ahora, en virtud de sus intereses nacionales, en sus deseos de independencia, y no solamente por la presión inglesa,

como ocurría en el pasado.

Si Inglaterra no ha visto con mucho agrado el resurgir de la nueva conciencia nacional afgana, ni su orientación hacia la Unión Soviética y ciertos tocamientos filo-hindúes de la época de Amann-Hullah, no por eso tiene algo que temer Afganistán en la actualidad.

La inclinación hacia Rusia puede ser, en efecto, contrabalanceada por varios factores: el evidente interés inglés de no perturbar la paz en el centro del Asia, las óptimas relaciones de Afganistán con Turquía, ligada con Inglaterra por un pacto de mutua asistencia, y además de sus baluartes naturales, Rusia encontraría la voluntad de resistencia del pueblo afgano.

Nino de Bonis

Todas las entidades y particulares que ocupen funciones técnicas, empleados o trabajadores en territorio español, presentarán o remitirán a efectos estadísticos a la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares (Godel, 69) durante los diez primeros días hábiles de enero de 1941, una declaración jurada del personal que tienen o hubiesen tenido a su servicio durante el mes de diciembre de 1940, si son de plantilla o fijos, o en la última semana del mismo mes, si fueran eventuales.

Desde la "perezosa Greta" a la "gran Berta"

Curiosas denominaciones de cañones alemanes

Berlín. — El soldado y especialmente el soldado alemán ha tenido siempre relaciones de particular cordialidad con sus armas, a las cuales trata casi como a novias, dándoles nombres que a veces son despreciativos y otras veces expresiones de un escarnio bonachón y humorístico. Sobre todo las armas de fuego son bautizadas de los modos más extraños y no hay fusil alemán que no tenga su buen nombre de mujer, como "Guste", "María" y otros semejantes.

Antiguamente los armeros alemanes llamaban simplemente al fusil "Kuhfuss" (pie de vaca) quizá por la forma de la culata que recuerda efectivamente la pezuña de una vaca.

La mayor cordialidad es la que ha existido siempre entre los artilleros y las piezas confiadas a ellos. La potencia de los cañones y su pesadez ha sido siempre una fuente inagotable de denominaciones de todas clases, que llevaban el sello de un humorismo especial.

En la artillería alemana el nombre más difundido y más conocido y el que en ninguna época ha faltado es el de la "perezosa Greta". Pero ha habido también los nombres de "perezosa moza" y "perezosa Mete". Piezas de singular potencia y alcance tuvieron los nombres de la "mala Elsa" y la "furiunda Greta".

La antigua costumbre de los fundidores de campanas de fundir también con sus cañones un nombre y un lema ha transmitido a la posteridad muchas denominaciones del pasado. Así resulta que hace tres o cuatro siglos hubo cañones que se llamaron "Ursula", "Barbara", "Martha", "Margarita" y "Dorothea". En 1548 se pusieron de moda los nombres de pájaros y hubo cañones que se llamaron "Cuerpo negro", "Mirlo" y hasta "Ruiseñor".

Cuando más tarde empezó la fabricación de cañones en serie, los nombres se aplicaron muchas veces a un tipo especial. Así en 1870 se tuvieron los "zanganos", las "carrozas reventonas", los "lanza-fango", etc. El antiguo cañón pintado de azul gris en la artillería alemana de campaña se llamaba comúnmente el "burro".

En estas denominaciones la jerga militar expresa un cierto humorístico desprecio por los cañones menores cuya eficacia palió a la sombra de los grandes calibres de la guerra mundial de 1914-18. El amor y la admiración del ejército alemán se dirigía — dice la Agencia Central-europea — a estos cañones gigantes e inventaba para ellos nombres apropiados. Célebres fueron así la "gentil Emma", la "ululante Lina", la "alegre Ana" y el "largo Max". Este último era un cañón de marina de 17 metros de largo que durante la pasada guerra europea disparó sobre Dunkerque a la distancia de 40 kilómetros.

Pero los nombres más conocidos de todos y ya pasados a la historia, sin duda, son los de los dos 420, el "Gran Berta" y la "Parisina" que lanzaban sus enormes obuses sobre los fuertes de Lieja y la capital de Francia a más de 100 kilómetros.

Retorno de obras artísticas salidas de España

El Museo del Louvre posee buenos ejemplares de pintura española y el del Prado es rico en pintura francesa

Muchos lienzos españoles en museos extranjeros pregonan la grandeza de España

Con la "Concepción" Soult y con la "Dama de Elche", como antes con la bandeja del "Rapto de las sabinas", vueltas a España, parece iniciarse un retorno de obras artísticas salidas de nuestro suelo.

Se ha hablado también, de intercambios entre los Museos del Louvre y el del Prado, rico el nuestro en pintura francesa, merced a los primeros Borbones, y no muy desprovisto el parisiense de española, lograda a favor de aventuras guerreras, enemigas siempre del arte.

Es posible que perduren en el Louvre algunas obras que pregonen en el museo más visitado del mundo la pujanza del arte español. Tampoco es de esperar que salgan del Prado demasiados cuadros franceses. Existen en nuestro museo, el más rico del universo en obras maestras, excesivas lagunas para un estudio completo de la historia de la pintura — la de los retratistas ingleses del siglo XVIII y la de la escuela realista holandesa del siglo XVII, mal representada por la relativamente mediocre "Artemisa", de Rembrandt, son las más sensibles —, para que estas faltas se acrezcan con el arte francés del que el Prado posee obras eminentes.

Y vayan por delante los 20 lienzos de Poussin, pintor de gusto clásico y de exquisita ponderación, y los paisajes, asimismo clásicos y encantadores de Claudio Lorena, y el realismo de los Le Nain, y la sutil elegancia de los dos Watteau, compuestos como escenas de teatro.

No sería oportuno, tampoco, catalogar los lienzos españoles que se guardan en el Louvre. Muchos de ellos son de dudosa autenticidad y de valor escaso, pero los hay de suma importancia.

Posiblemente es del oscuro Pedro Díaz de Oviedo una "Imposición de la casulla a San Ildefonso", y del monumental Ribera son dos lienzos muy representativos de aspectos antagónicos de su arte. Pintura de tipo humorístico es el retrato del truhán llamado "Pied-bo", y de dulcísimo idealismo la Virgen de la magnífica "Adoración de los pastores", uno de los mejores cuadros del Españolito.

Del rudo y desenfadado sevillano Francisco de Herrera (el Viejo) hay en el Louvre un grandioso cuadro, también llevado a Francia por el mariscal Soult, que representa a "San Basilio dictando su doctrina"; cuadro tan alto de misticismo como sobrado de fuerza y atrevimiento técnico.

De índole opuesta es la "Santa Apolonia", del piadoso pintor Zurbarán; cuadro del tipo que en tal pintor pudiéramos llamar mundano por contraste con sus pinturas de tipo monástico. Figura, como la "Santa Casilda" del Prado, anacrónica y lujosa, elegante del siglo XVII. Otro lienzo del mismo autor, perteneciente a una serie repartida en los museos Kaiser-Friedrich, de Berlín, el de Dresde y el Palazzo Bianco, de Génova, representa una escena de la vida de San Buenaventura. En estos asuntos es donde encontramos en su punto al austero pintor de los ambientes monacales.

De Murillo hay varios lienzos importantes y de carácter muy distante. Junto a la "Sagrada Familia", de no demasiado valor en la producción del pintor sevillano, y el "Nacimiento de la Virgen, hecho para la Catedral de Sevilla con encanto pocas veces superado en la pintura española, figura una de las obras más característicamente realistas de este autor: el "Pilluelo despijándose", en el que el claroscuro es de fuerza sorprendente. En el "San Diego de Alcalá dando de comer a los pobres", cuadro popularizado bajo el nombre de "La cocina de los ángeles", se alían las dos tendencias: realista e idealista.

De otro andaluz, de Valdés Leal, hay, desde hace poco tiempo, una "Concepción" mucho más reposada y serena de lo que pudiera esperarse de este fanático del movimiento y de la exaltación barroca.

Pocas veces logran las naturalezas muertas carácter de obras de arte. En el castellano Antonio Pereda, por las dotes técnicas y por el profundo simbolismo de sus bodegones, se consigue esto. En el Louvre tiene el pintor uno, si no tan representativo como los de la Academia de San Fernando, de Madrid, y el del museo de Viena, también bastante apreciable.

De Francisco Collantes, uno de los contadísimos paisajistas españoles de la primera mitad del siglo XVII, se guarda en el Louvre el cuadro de "La zarza ardiendo", agrupación de figuras al estilo de los Bassano en un escenario no desprovisto de grandiosidad.

Muchos otros cuadros pudieran citarse. Ninguno tiene la im-

portancia de los reseñados. Unos y otros son jirones de gloria nuestra, como el máximo retrato de Velázquez, el del Papa Inocencio X, que guarda la galería Doria, de Roma; como la Venus del espejo, del mismo Velázquez, de la Galería Nacional de Londres; como los infinitos lienzos salidos de nuestra Patria que se guardan en los museos alemanes

Kaiser-Friedrich, de Berlín; Pinacoteca de Munich y la de Dresde y en el museo de Budapest y en el de Viena y en los distintos y ricos en pintura española de los Estados Unidos.

Gloria nuestra, repito. Aún viva y palpitante cuando tantas grandezas patrias no existen ya sino en el recuerdo.

Marino Antequera

LA OLA DE FRIO EN EUROPA

Grandes nevadas en el valle del Ródano

Según partes meteorológicas, la ola de frío tiene su origen en los ciclones que se han desencadenado al Oeste de la cordillera de los Urales

Al N. de Moscú se ha registrado una temperatura de 44 grados bajo 0

Lyon. — Las nevadas extraordinarias que han caído en la región lionesa y particularmente en el valle del Ródano, son causa de que hayan quedado grandemente entorpecidas las comunicaciones ferroviarias en la referida cuenca.

En algunos lugares la nieve ha alcanzado una altura de medio metro.

Brigadas de obreros trabajan activamente para expedir el paso por carreteras y vías férreas. A estas brigadas se han agregado asimismo destacamentos de soldados.

Estocolmo. — Una ola de frío

Las Congregaciones religiosas femeninas en Alemania

No han interrumpido su actividad durante la guerra

Obsequios a los soldados italianos heridos, en Epifanía

Berlín. — La labor que en sus conventos están realizando las Congregaciones religiosas femeninas, no se han interrumpido lo más mínimo durante la guerra.

Actualmente llega a 144 el número de conventos de religiosas, pertenecientes a 44 Ordenes o institutos.

La institución que mayor actividad está realizando es la la-

se ha desencadenado sobre Europa desde hace unos cuantos días.

Las temperaturas registradas son verdaderamente glaciales, y hace años que el termómetro no había descendido tanto en ciertas regiones.

Desde Rusia se informa que al Norte de Moscú se ha llegado a 44 grados bajo cero.

Según partes meteorológicas, la ola de frío parece tener origen en los ciclones que se han desencadenado al Oeste de la cordillera de los Urales.

Una prueba de ello es que en la región caucásica no se han registrado tempestades.

EFE

Notas de Sociedad

PETICIONES DE MANO

Por don Juan Bonin y doña Francisca Carreras y para su hijo Francisco, ha sido pedida en Pollensa, don Antonio Cifre y doña Juana Seguí, la mano de su hija Catalina.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Por doña Martina María Coll y Seguí, viuda del médico señor Solivellas, y su hermano político el propietario don Jaime Rotger Serra y para su hijo y sobrino, respectivamente, don Simón Solivellas Coll, Oficial del Ayuntamiento de Selva, ha sido pedida al propietario y contratista don Jaime Vallori Perelló, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

NATALICIOS

El hogar de nuestro buen amigo don Antonio Martorell Monar, Secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y distinguida esposa doña Francisca Massot, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña a la que se impondrá el nombre de María Antonia.

Les felicitamos.

El hogar de nuestro particular amigo don Juan Borrás, Jefe de Negociado de Correos, y esposa doña María Mas, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño al que se impondrá el nombre de Jaime.

Les felicitamos.

BODA

Anteayer, en Valldemosa, se unieron en el indisoluble lazo matrimonial la señorita Antonia Morey y Torres, hija de los Colonos de "Son Brondo", con don Bartolomé Nadal Comas, propietario.

Apadrinaron la boda doña Francisca Comas, Vda. de Nadal, madre del novio, y don Miguel Morey, padre de la novia, firmando como testigos don Bartolomé Cañellas por parte del novio y D. Pedro Colom por parte de la novia.

Bendijo la unión el Rdo. Sr. don Bruno Morey, primo de la novia. La boda se celebró en la inti-

midad.

Al terminar el acto se sirvió un lunch a los familiares.

La novel pareja, a la que deseamos muchas felicidades, salió para los principales puntos de la isla.

DE VIAJE

A bordo del vapor "Mallorca" salió ayer noche, con dirección a Barcelona, nuestro amigo D. Antonio Homar Enseñat.

En la motonave postal "J. J. Sister" salieron ayer para Alicante doña Francisca España y Morell, don Salvador España, don Jaime Obrador, don Eugenio Aguiló Valentí y don Francisco Fuster Llabrés.

Anoche, en el vapor "Mallorca" salieron para Barcelona, don Joaquín Tous Rovira, con su esposa e hijos; don José Tous y Rovira, don Felio Samper, el Abogado, don Andrés Ramis; el alto empleado de la Compañía

A nuestros lectores

A causa del mal tiempo, que dificulta las comunicaciones telefónicas, no hemos recibido hoy, a la hora de cerrar la edición, las acostumbradas conferencias con las últimas noticias.

Recepción militar Para el día de Reyes

Hemos recibido, de la Capitania General de Baleares, la siguiente nota:

"El próximo día 6, a las 12 horas, tendrá lugar en el Palacio de la Almudaina una Recepción Militar con motivo de la Pascua Militar, a la que asistirán todos los Generales, Jefes y Oficiales francos de servicio en traje de gala kaki con sable y condecoraciones.

Palma 4 de Enero de 1940".

Fútbol

"Baleares" - "Athletic" SE ENFRENTARÁN, EN "SON CANALS", EL LUNES en el segundo partido de la "Copa Navidad"

El próximo lunes día 6, festividad de Reyes, se enfrentarán, a las tres y media de la tarde, en el campo de "Son Canals", los primeros equipos del "Baleares" y del "Athletic" para jugar el segundo partido de los concertados para la disputa de la "Copa Navidad"; el primero, que se celebró en "Sa Punta", terminó con la victoria de los rojiblancos por 2 tantos a 0.

La Directiva del "Baleares" nos suplica hagamos público que, para dicho partido, los socios deberán presentar el recibo del mes en curso, o sea el núm. 1. Aquellos a quienes no se les haya ido todavía a cobrar, pueden pasar a recogerlo por el local social de 8'30 a 10 de la noche de hoy o mañana, antes del encuentro, en la puerta de socios.

Trasmediterránea en Madrid, don José Llabrés y el Agente de Inspección y Vigilancia don Juan Vidal.

En la motonave correo "Ciudad de Valencia", salieron anoche para Valencia don Pedro Juan Cerdá, don Alberto Moreiras, don Pedro Alomar, don Luis Pomar Miró y don Antonio Ballester.

En ambos buques salieron también, gran número de Oficiales de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, Alumnos de las diferentes Academias Militares, y estudiantes de Facultades y Escuelas Especiales, que marchan a continuar sus estudios después de haber pasado estas fiestas al lado de su familia.

NOMBRAMIENTO

Por la Delegada Nacional de Falange Femenina ha sido nombrada Delegada Provincial en Guipúzcoa, la señorita Margarita de la Barrera, nieta y ahijada de nuestro buen amigo el Jefe de Administración Civil D. Eduardo de la Barrera, al que felicitamos por la distinción que ha merecido su nieta.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, nuestro distinguido amigo, el Interventor de la Diputación Provincial, don Juan Oliver Feliu, al que deseamos pronto y total restablecimiento.

TOMA DE POSESION

El Delegado Consular de la República de Cuba en Palma de Mallorca, nuestro distinguido amigo don Ignacio Palmer Riera, nos comunica que ha tomado posesión de dicho cargo, con que ha sido honrado por la Embajada de la República de Cuba en Madrid, ofreciéndonos su decidida cooperación para cuantos asuntos tengan relación con su cargo.

Agradecemos la atención.

FALLECIMIENTOS

Después de recibir los Santos Sacramentos, ayer falleció doña Magdalena Forcadet Masot, viuda de Forcadet.

Q. E. P. D.

La finada, por su bondad y simpatía, era muy estimada de cuantas personas la trataban, por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

A su afijada familia, y en especial a su hijo don Juan, alto empleado de "Gas y Electricidad", les damos nuestro más sentido pésame.

Para limpiar la plata, ARGENTOL

TORDOS

Conejos, Perdices, Becadas, Gorriones

Se reciben diariamente en COLMADO PIZA, Via Roma, 5

Man spricht deutsch

On parle français

Consultorio médico-quirúrgico

PLAZA DEL TEMPLE, 14 Palma

DR. BERNARDO KREBS

NOCKI

Ex-Inter. y Ex-Prof. de la Fac. de Medicina de Santiago. — Ex-Médico de los Servicios quirúrgicos del Ejército.

Cirugía general.

Oído. Nariz. Garganta.

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes.

Ha desaparecido

una mula negra de 7 1/2 palmos. Se gratificará quien de razón de ella, en Santa María — Café Can Mitch.

Limpie su lavabo e instalaciones sanitarias con BLANCOLIN

Actualidades

HOY

De 3 a 12 sesión continua

Estrenos:

ACORDEONES

PEREGRINOS DICHOSTA

RUBINOFF Orquesta n.º 2

JUGANDO AL MONOPOLIO

NOTICARIO UFA

Con el ataque alemán contra Coventry

APTO PARA MENORES

Domingos y días festivos sesiones numeradas.

María Moyá

PROFESORA EN PARTOS Hospedaje para parteras. Calle Sintés (antes Rata), número 1 entresuelo.

Motores Eléctricos

Recibidos de 0'5 - 1 - 2 H.P. Bazar Eléctrico. Hermanos Puigercós, Sindicato, 149. — Palma

Para Reyes Magos

El mejor juguete es una P.L.A. ELECTRICA. Recibido gran stok de estuches para pilas. Bazar Eléctrico. — Sindicato, 149



Especialidad en la reparación de cámaras y cubiertas para bicicletas.

La tasa de las frutas

Precios topes máximos de los siguientes artículos agrícolas que regirán desde el 4 al 10 de enero (ambos inclusive):
 Plátanos, por racimos, de 2'60 a 3'00 ptas. docena, del productor a detallista; de 2'90 a 3'30 ptas. docena, del detallista a consumidor.
 Peras de agua de cámara, 2'30 y 2'70 ptas. el kilo.

Mandarinas del país, 0'80 y 1'00 id.
 Naranjas Nabels del país, 0'80 y 1'00 id.
 Naranjas corrientes, 0'60 y 0'80 id.
 Uva fresca del país, 2'30 y 2'70 id.
 Uva fresca del país con sarmiento, 3'00 y 3'60 id.
 Uva penjoy, 2'30 y 2'70 id.
 Higos secos bordisot primera, 2'50 y 2'80 id.
 Segunda, 2'30 y 2'60 id.
 Higos secos cantina primera, 2'20 y 2'50 id.
 Higos secos cantina segunda, 2'00 y 2'30 id.
 Higos copados (bordisot), 3'00 y 3'40 id.
 Higos secos mezclados a granel, 1'65 y 1'90 id.
 Nueces, 3'50 y 4'00 id.

JUGUETES

Peremey (perots), 1'00 y 1'20 id.
 Peremey cabello de ángel, 1'20 y 1'50 id.
 Peremey Blanqueta, Maniagra, Apat, del Rave, Guimes o del Paradis, Bauzanas, fradinetes, clase extra, 2'00 y 2'35 id.
 Clase primera 1'75 y 2'00 id.
 Clase segunda, 1'50 y 1'70 id.
 Clase corriente, 1'20 y 1'50 id.
 Peremey pometa clases varias 0'80 y 1'00 id.
 Manzana de la Rosa, 0'55 y 0'70 id.
 Peremey Valencia y Segorbina extra, 2'35 y 2'70 id.
 Clase primera, 2'00 y 2'30 id.
 Clase segunda, 1'70 y 2'00 id.

JUGUETES

Limones, de agricultor a mayorista, por cajas o cestos, 0'50 ptas. el kilo; de mayorista a detallista, 0'60 ptas. el kilo; y de detallista a consumidor, 0'70 ptas. el kilo.
 Palma de Mallorca, 3 de enero de 1941.

Jefatura provincial de Sanidad

Servicio provincial de Higiene infantil

El V Cursillo de Iniciación de Puericultura para señoras y señoritas
 He aquí el programa del V Cursillo de Iniciación de Puericultura para señoras y señoritas 1941:

NOTA

Este cursillo constará de lecciones teóricas que se darán a las cinco en punto de la tarde, los días señalados a continuación y de clases prácticas que se efectuarán por grupos los lunes, miércoles y viernes de tres y media a cinco en el Servicio Provincial de Higiene Infantil.

El número de inscripciones será limitado y estas se efectuarán del 1 al 8 de Enero y de 9 a 11 de la mañana en el Servicio Provincial de Higiene Infantil (Instituto Provincial de Sanidad) sito en la calle de Cecilio Metelo.

Los derechos de inscripción importan: cinco pesetas por derecho de matrícula y cinco por derecho de expedición del Diploma certificado que será entregado en la sesión de clausura.
 La asistencia a las clases y prácticas será obligatoria para obtención del mismo.
 Las lecciones teóricas que estén señaladas en días festivos serán explicadas el miércoles inmediato a la misma hora.

La inauguración del cursillo, tendrá lugar el día 10 de enero, disertando el Jefe Provincial de Sanidad Dr. don Juan Durich y Espuñes.

El día 13, la conferencia estará a cargo del Jefe Provincial de Puericultura Dr. don José María del Valle y Fité.

El día 14, disertará el Fiscal Provincial de la Vivienda Doctor don Antonio Oliver y Frontera.
 El día 20, lo hará el Presidente del Colegio Oficial de Médicos de Baleares, Doctor don José Mir y Peña.

El día 24, la conferencia estará a cargo de la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El día 27, estará a cargo del Director del Hospital Provincial, Director don José Sampol y Vidal.

El día 30, disertará el Dr. don Juan José Pieras y Alegre, Matronólogo interino del Servicio Provincial de Higiene Infantil.

El día 3, de febrero, la conferencia estará a cargo del Dr. don Miguel Bordoy y Antich, Tocólogo Municipal.

El día 7, lo hará el Dr. don Juan Pieras y Alegre, Matronólogo interino del Servicio Provincial de Higiene Infantil.

El día 10, disertará el Dr. don Juan Casas y Llompard, del Instituto Nacional de Previsión.

El día 14 y 17, lo hará el Jefe Provincial de Puericultura Dr. don José María del Valle y Fité.

El día 21, disertará la Enfermera Sagrada Corazón, para los Amigos y favorecedores del Catecismo, ha correspondido la suerte al número 14.009.

Carreras pedestres

Las pruebas pedestres sobre un circuito de 6.000 metros que debían verificarse el pasado domingo y que tuvieron que suspenderse debido al mal tiempo, se correrán mañana domingo.

La salida del campo de deportes de "Educación y Descanso" será a las doce y media de la mañana. El itinerario que se correrá es el mismo indicado para las carreras que tuvieron que suspenderse.

FUTBOL

Segundo Partido

Baleares-Athlétic

Campo Son Canals

A las 3'30

COPA NAVIDAD

Baleares-Athlétic

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN

Berlín. — El Alto Mando del Ejército alemán comunica: "En el curso de ayer efectuó la aviación alemana algunos ataques contra los objetivos de la costa meridional inglesa. Un patrullero fue bombardeado y hundido en un vuelo ch picado."

En la noche del 2 al 3 de enero fuertes formaciones de combate lanzaron bombas de todos los calibres sobre el puerto y ciudad de Cardiff, como represalia por el ataque británico contra Bremen. Fueron producidos terribles incendios que podían observarse desde una distancia de 100 kilómetros.

Aviones británicos arrojaron bombas sobre los lugares del norte de Alemania, alcanzando de nuevo un hospital y varias casas de un barrio de viviendas. En algunas instalaciones fabriles se provocaron incendios, que pudieron ser sofocados por la defensa pasiva de la fábrica no causándose daños militares dignos de mención. Resultaron en total 8 muertos y 20 heridos.

Fueron derribados en la jornada de ayer 2 aviones ingleses.

JUGUETES

LOS INGLESES

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, hecho público esta mañana:

"El principal ataque del enemigo durante la noche pasada se ha dirigido contra una ciudad del sur del País de Gales, donde se causaron daños considerables; en viviendas, locales comerciales y otros edificios se declararon algunos incendios, pero los servicios de bomberos extinguieron muchos de los siniestros y dominaron los demás en las primeras horas de la mañana de hoy."

Resultaron muertas algunas personas y otras heridas. También fueron bombardeadas otras partes del país, pero los daños causados son pequeños y las víctimas poco numerosas."

Londres. — Oficialmente se anuncia: "Los aviones británicos de bombardeo han atacado los objetivos de Bremen, así como los de Emden."

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Durante la noche pasada ha sido atacada de nuevo la base naval, astilleros y estación ferroviaria de Bremen."

Este bombardeo no fue tan intenso como el de la última vez, pero se lograron eficaces resultados. Se incendió de lleno los astilleros y la estación; estos incendios fueron tan intensos que bombardearon por los aviones comedores del Colegio.

A las 11 en punto se dará término al "Día de Retiro".

Se reunió la Comisión Gestora Municipal

Anoche la Comisión Gestora municipal celebró su acostumbrada sesión semanal.

La presidió el Alcalde accidental, señor Forteza y asistieron los señores Juan de Sentmenat; Conde de Olcoac; Andreu; Caldentey; Valdés; Decallar; Alabern; Cortés, Bonet y Hevia.

Se acordó volviera a la Comisión de Obras, a propuesta del señor Alabern, un dictamen referente a unas obras en la calle 10 del Jonquet.

Se acordó autorizar a don Gabriel Vidal Ros para que realice varias obras de mejora en su finca de la plaza del Rosario.

Se autorizó a doña Antonia Salas para efectuar unas obras en la calle del Coliseo Balear.

Se aprobó la valoración de una pequeña parcela de 14 metros resultante de las obras efectuadas en la finca de don Juan Alemany, que se fija en 4.442 pesetas.

Se acordó desestimar una petición de varios vecinos de la fábrica de curtidos "Ca'n Poca Ròba", de don Cristóbal Ripoll, que interesaban el cierre de la fábrica.

Fue aprobado el padrón de contribuciones especiales por el riego asfáltico de un tramo de la calle de la Concepción, que asciende a 5.160.

Fue aprobada la valoración de los perjuicios causados a la finca de don Felipe Muntaner, de la calle de la Soledad, por la nueva rasante que se ha dado a dicha calle.

nes que continuaron el ataque más tarde.
 Otros aparatos bombardearon los depósitos petrolíferos de Emden y Amsterdam, así como una estación ferroviaria próxima a Bremen.
 Un avión de los que tomaron parte en estos raids no regresó a su base."

Londres. — El Almirantazgo hace público: "El submarino de S. M. "Kun-dervod" avistó un sumergible italiano escoltado cuando salía de su base en territorio ocupado por el enemigo. Después de lanzar un torpedo, el oficial comandante del sumergible británico vió surgir una alta columna de agua del submarino enemigo. Casi inmediatamente se oyó una fuerte explosión, y cuando desapareció el humo, se vió solo de la unidad italiana un extremo que sobresalía perpendicularmente del agua y que desapareció al fin rápidamente."

Los tres patrulleros armados que escoltaban el submarino, dispararon cargas de profundidad tan pronto como se dieron cuenta del ataque. En vista de esto y de la desaparición del sumergible enemigo se cree con certeza que éste fue destruido."

Londres. — Comunicado de las fuerzas aéreas del Oriente medio: "En el desierto occidental y en Bardia se han efectuado de nuevo una serie de ataques."

Durante la noche del 1 al 2 de enero en las casas de Bardia se produjeron grandes incendios, así como contra los edificios de

Visite Exposición

aprovisionamiento y otros lugares.

Ayer, se efectuaron otros dos vuelos sobre concentraciones de transporte y carros, situadas al oeste de la ciudad, las cuales fueron bombardeadas y alcanzadas, como se ha podido comprobar por las fotografías tomadas.

En el África Oriental italiana se han llevado a cabo numerosos vuelos de reconocimiento pero no hay nada importante que señalar.

Todos nuestros aparatos han regresado sanos y salvos de todas estas operaciones."

Atenas. — El Cuartel general de las fuerzas aéreas británicas en Grecia, comunica: "Aparatos británicos de bombardeo atacaron ayer una ciudad en Albania, con éxito considerable. Las bombas, incendiarias y explosivas, se dejaron caer en el centro de la ciudad."

Se produjeron tres grandes incendios, alcanzándose un gran edificio en el centro de la ciudad, que se vieron salir llamas. Todos los aviones regresaron indemnes de estas operaciones."

Se acordó la recepción definitiva de las obras de la calle de Lanuza, en El Terreno.

Terminada la aprobación de los asuntos que figuraban en la orden del día, el señor Forteza propuso y así se acordó, imprimir los discursos pronunciados el día 31 de diciembre pasado por el Rdo. señor don Sebastián Gayá, Pbro., y por el Teniente de Alcalde, señor Andreu Alcover.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Asociación del Rosario Perpetuo

Se avisa a las Presidentas de Coro que el próximo domingo día 5, a las 12, se reunirá la Junta en el locutorio de Santa Catalina de Sena.

Se ruega la asistencia.

Flecha pobre. — Los Reyes Magos traerán un juguete para tí.

Ayer tarde no llegó el avión correo

A causa de los fuertes temporales reinantes en toda España, tuvieron que suspenderse los viajes de los correos aéreos, por cuya causa, ayer, no llegó a nuestra ciudad el avión correo de la "Iberia" procedente de Barcelona.

Hoy, por lo tanto, no ha salido, tampoco, el avión correo para Barcelona.

Un submarino y un petrolero franceses torpedeados

Lo fueron por un submarino de nacionalidad desconocida

Vichy. — El Almirantazgo francés comunica: "El submarino "Spack" y el buque petrolero "Rhon" cuando viajaban juntos desde Casablanca a Dakar fueron hundidos el 19 de Diciembre por la tarde,

después de varias explosiones de gran violencia.

Se supo que han sido torpedeados por un submarino de nacionalidad desconocida aun. 14 tripulantes del primero y 10' del segundo han desaparecido."

Es posible una modificación del Gabinete francés

Pero se desmiente la formación de un triunvirato Flandin-Darlan-Hutzinger

Paul Bodouin ha dimitido

Vichy. — Una agencia extranjera ha anunciado la reorganización inmediata del Gobierno francés.

En los círculos de Vichy se ha confirmado que es posible en efecto que se produzcan dentro de poco ciertas modificaciones en el gobierno del Mariscal Petain, pero hasta ahora no se ha adoptado ninguna decisión y son prematuras todas las noticias que se publiquen acerca de este asunto.

Se desmiente categóricamente

un despacho de la agencia Reuters fechado en Nueva York referente a la formación de un triunvirato formado por Flandin, el Almirante Darlan y el general Hutzinger.

Vichy. — Se anuncia oficialmente que el Mariscal Petain ha aceptado la dimisión del Ministro sin cartera, encargado del departamento de información y propaganda de la Presidencia, Paul Bodouin.

Londres ofrece un cuadro de destrucción

El corresponsal de un periódico húngaro dice que sólo en Southampton pudo contemplar destrucciones semejantes

Budapest. — El corresponsal en Londres de un diario de esta

dice principalmente:

"Hace un año teníamos un solo enemigo y contábamos con un aliado poderoso; hoy, ocurre lo contrario; aparte de la colaboración griega y la ayuda de pequeños grupos, el imperio británico está hoy solo."

Alemania, durante el pasado año no sólo se ha unido con un aliado que posee un ejército, una flota y una aviación de importancia, sino también se ha apoderado de los recursos industriales y agrícolas de Europa, desde el Cabo Norte hasta los Pirineos y del Atlántico al Mar Negro. Si alguien hubiese anunciado esto hace un año se le hubiese tratado de loco."

No se debe esperar demasiado, en la ayuda norteamericana, no llegará a su apogeo hasta el otoño, según se ha declarado recientemente.

DEMOLICION DE EDIFICIOS

Londres. — Los edificios de la "City" se sufrieron daños considerables, a consecuencia de los bombardeos aéreos están siendo demolidos, a excepción de algunas viejas iglesias. Ya ha sido volada una manzana entera de casas.

Temporales de nieve y viento en la Península

Interrupciones en el tráfico ferroviario. — Postes telefónicos derribados. — Fuerte vendaval en Madrid y Zaragoza

Madrid. — A las 11 de la noche comenzó a nevar con alguna intensidad y a medianoche todos los edificios y calles de Madrid estaban cubiertos con una regular capa de nieve, que no llegó a helarse debido a un fuerte viento que empezó a soplar y acabó en huracán, que arrastró los puestos de venta de los vendedores callejeros que normalmente existían a lo largo de la calle de Atocha; baratijas y otras mercancías fueron arrastradas por el viento un largo trecho.

El viento fué de tal intensidad que dobló uno de los postes del tranvía de la misma calle de Atocha.

En Zaragoza nevó también y al igual que en Madrid el viento degeneró en huracán, que causó grandes daños, arrancando tejados, ventanas, etc.

En Huesca, Oviedo, Castellón ha aumentado el frío de manera intensísima y también en esta última ciudad ha causado destrozos el viento, amontonando en las calles trozos de cristal y restos de construcciones de madera. Multitud de cables eléc-

trios quedaron colgados rotos, hasta el punto que hubo que cortar el fluido para evitar desgracias personales, que hasta el momento no se han producido afortunadamente. El comercio cerró sus puertas debido a la falta de luz.

TRENES SUSPENDIDOS

Madrid. — La compañía de los Ferrocarriles del Norte publicó una nota anunciando que debido a los temporales reinantes en la noche de ayer sólo saldrían de Madrid los correos de Irún y de Asturias, quedando suspendidos los restantes trenes de viajeros.

TRENES CON RETRASOS. POSTES TELEFONICOS DERIBADOS

Madrid. — Por la mañana no habían llegado varios trenes que tenían señalada su llegada en el cuadro del movimiento ferroviario. Los trenes de Valladolid Irún correo del Norte y el tren pesquero norteño no habían llegado a la estación del Norte a pri-

Comunicado italiano de hoy

Roma. — Comunicado italiano número 211, de hoy, sábado "Ayer, en la zona de la frontera griega, en el frente Bardia, el enemigo atacó fuerzas de tierra, mar y aire se reanudó la gran batalla se inició el 9 de diciembre.

Nuestras tropas, al mando general Bergonzoli, resisten valientemente encarnizamiento, dando al enemigo notables bajas.

Formaciones aéreas concu incesantemente a la acción b bardeando y ametrallando dades navales, bases, tropas elementos motorizados en g.

La batalla todavía continúa. Tres de nuestros aparatos han regresado a la base.

En el frente griego, activi de patrullas, y de ambas art rias.

A pesar de las adversas diciones atmosféricas nuestr formaciones de bombardeo desarrollado eficaces accio ofensivas sobre las instalacio militares y concentraciones las tropas adversarias.

En Africa Oriental, en la f terna del Sudán, se registran ciones propias de artillería visible resultado.

Destacamentos enemigos intentaron sorprender nuestr puestos avanzados, fueron r damente rechazados por nue violenta reacción artillera.

Aparatos adversarios han bordeado una base nuestra causar daños.

Un submarino propio, al m do del capitán de corbeta, G seppe Carilli, ha hundido en Atlántico 15.000 toneladas barcos mercantes ingleses. H ta ahora nuestros submarin que operan en el Océano h hundió 138.000 toneladas buques mercantes enemigos."

Mañana se venderán juguetes

Autorizado el Sindicato Juguetes, por el Excmo. Sr. bernador Civil y Delegación P vicial del Trabajo, para la ta EXCLUSIVA DE JUGU TES, el próximo domingo, pera de Reyes, podrán co abierto los comercios dedica a dicha venta desde las 9 ho hasta las 22.

En la Sierra del Guadarrá el viento ha derribado más cuarenta postes de la red telé nica y han salido empleados Madrid para reparar las aver que interrumpieron las comu caciones entre Madrid y el N te de España. En plena Sierr en Alto de los Leones de Cas lla hay postes derribados y pleados de la Telefónica h trabajado todo el día para nudar las comunicaciones. A tima hora de la tarde se ha r nudado el servicio de confe rías directas con Lugo y Oviá que, durante el día, se ha p lado por otro circuito de la r

Se ha extraviado una cartera por la calle de L Martí, conteniendo cierta can dad de dinero, dos cédulas p sonales y varios documentos; gratificará su devolución. Infó mes en San Rafael, 9. (Estanc

Para Cristales, Espejos y V drios de todas clases

Cristalería Camps
 Fábrica de Espejos
 Avenida Alejandro Rosselló, 1

Su cristalería parece siempre nueva limpia dola con EXTRA

«Walimp»
 Carpets, Juegos VARIOS, I DICES, Fichas, Sistemas Dir tos y Numerofa.
 CASA MALONDRA - 78 Jaime

Pago bien
 objetos de uso y plata, papé tas de empeno. — Vitoria, 1 ent.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

Latín
 Ingreso - Primeros cursos B chillerato - Clases particula en casa o a domicilio.
 Informes: Plaza Sta. Eulalia, 1

Vias Urinarias

Antonio Alomar

BARACHOL



Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

AVISO

Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía de Ferro carriles, tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del día primero de Enero del presente año, ha quedado establecido un servicio de Transportes de encargos y mercancías en general, desde el DESPACHO CENTRAL DE PALMA, sito en la calle JOSE ANSELMO CLAVE, 8 y 10, Teléfonos, 2469 y 1283 con destino a todas las poblaciones de la Península o Vice versa.

Palma de Mallorca, 3 de Enero de 1941.